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Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2019 CENTRALNA

chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA

EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Eksploatacja urzadzen elektronicznych
Oznaczenie kwalifikacji: E20
Wersja arkusza: X

E.20-X-19.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

A T

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Przedstawione na rysunku urzadzenie, wchodzace w sktad Systemow Sygnalizacji Wlamania i Napadu, to
czujka
A. ruchu.
B. zalania.
C. magnetyczna, Y—A
D. dymui ciepta. .
S
e
Zadanie 2.
Jakie napigcie pojawi si¢ na rezystorze R, w ukladzie pokazanym na rysunku po przylozeniu napigcia
sinusoidalnego u(t), jezeli pojemnos¢ kondensatorow C1 i C2 dazy do oo? [&I
ST T
A. Stale. U(t)T :I:C,
B. Trojkatne. ° R,
. . D, /=,
C. Sinusoidalne. o T
D. Prostokatne. ~N

Zadanie 3.

Na rysunku zostat przedstawiony schemat wzmacniacza w uktadzie wspolnego

A. emitera z ujemnym napigciowym sprz¢zeniem zwrotnym.
B. emitera z dodatnim napi¢ciowym sprzezeniem zwrotnym.
C. kolektora z ujemnym napieciowym sprzezeniem zwrotnym.
D. kolektora z dodatnim napigciowym sprzg¢zeniem zwrotnym.

Zadanie 4.

Jaka wartos¢ (dla C=10 nF) powinna mie¢ indukcyjnos¢ L, aby pulsacja srodkowa przedstawionego

wzmacniacza selektywnego wynosita m=100 000 rad/s? Do obliczen wykorzystaj podang zaleznos¢.

o+l

A. 10pH LL "
B. 10nH RH e 3
C. 10uH 1 F

D. 10mH 1 : .
f WEo—H—  C

T
R, R.| | ==C,
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Zadanie 5.
+U
W uktadzie wzmacniacza mocy kondensator C stosuje si¢ w celu Ye
Tr
A. dopasowania impedancji obcigzenia. P
B. zwiekszenia czestotliwosci sygnalu wyjsciowego. 5 ¢ Z
C. zmniejszenia czestotliwosci sygnalu wyjsciowego. (
D. separacji pradu polaryzacji wzmacniacza od wejscia sygnatu, C

mmw{ T

Zadanie 6.

Bocznik Ry, o0 jakiej rezystancji nalezy dolaczy¢ rownolegle do amperomierza o rezystancji wewnetrznej

R2=300 mQ w celu czterokrotnego rozszerzenia jego zakresu pomiarowego?

A, 75 mQ
B. 100 mQ
C. 150 mQ
D. 300 mQ
Zadanie 7.

W celu pomiaru sprawnosci energetycznej przetwornicy DC/DC nalezy zastosowac

A. omomierz.

B. amperomierz.

C. dwa watomierze.
D. dwa woltomierze.

Zadanie 8.
Ile wynosi warto$¢ rezystancji wewngtrznej baterii typu AAA, jezeli jej napigcie w stanie jatowym wynosi
U,=1,5 V, a z obcigzeniem pradem o wartosci 100 mA U,=1,45 V?

A, 0,05Q
B. 0,500
C. 5000
D. 50,00
Zadanie 9.
Jezeli w uktadzie przedstawionym na rysunku tacznik W zostanie zamkniety, to
A. dioda D; si¢ zaswieci, dioda D, zgasnie. ! °o+12V
B. dioda D, si¢ zaswieci, dioda D, zgasnie. D 7: —__}-——---
C. obie diody bedg si¢ Swieci¢. ' K
D. obie diody beda zgaszone. R
T "/ D RY/D,
W =N
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Zadanie 10,

Instrukcja serwisowa odbiornika radiowego nie zawiera

A. schematu ideowego.

B. schematu blokowego.

C. opisu plyty czolowe;.

D. informacji o cenie odbiornika.

Zadanie 11.

W celu naprawy przetwornicy zasilajacej w odbiomiku telewizyjnym nalezy postuzy¢ si¢ instrukcja
A. instalacji.
B. serwisowa.

C. uzytkownika.
D. programowania.

Zadanie 12,

Na rysunku przedstawiono schemat wzmacniacza sumujacego. Dobierz wartos¢ rezystora Rgs tak, aby
napigcie Up na wyjsciu bylo rowne -8 V.
Do obliczen przyjmij: Uy=1 V; Up=1 V; U3=2 V; R;=R,=R;=Rg=1 kQ

A 1kQ
B. 2k&
C. 4kQ 3
D. 8kO
U,
Zadanie 13.

W celu wymiany ukladu scalonego, osadzonego w podstawce DIP8, nalezy zastosowac¢ narzedzie

" f‘ b 2

A, B. C. D.

Zadanie 14,

W systemach ochrony obwodowej stosuje si¢

czujki zalania.

czujki dymu i ciepta.
bariery podczerwieni.
czujki gazow usypiajacych.

onwp
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Zadanie 15.

Na rysunku przedstawiono uklad scalony 555 potaczony w ukltadzie multiwibratora astabilnego. Ile wynosi
okres generowanego sygnatu?

Ugc © T
A. 693 ps
B. 6,93 ns Ry e RESET Ue
C. 693 ps fo 1,443 % DIS OUT— WY
D. 6,93 ms (R, +2R,)-C o P[-lefii
’ GND CTRL
C=2 uF = LT 10 nF

Zadanie 16,

We wzmacniaczach pradu stalego pomiedzy kolejnymi stopniami nie stosuje sie sprzezenia
pojemnos$ciowego, poniewaz kondensator

A. stanowi zwarcie dla sygnatu statego.

B. nie przenosi sktadowej statej sygnatu.

C. stanowi przerwe dla sygnatu o duzej czestotliwosci.

D. podobnie jak dioda, przewodzi sygnal w jednym kierunku.

Zadanie 17.

Podczas pomiaru napigcia Ucg spoczynkowego punktu pracy tranzystora m.cz. woltomierzem analogowym
o podziatce 100 dziatek ustawionym na zakresie 0,3 V wskazowka wskazuje 80 dziatek. lle wynosi wartos¢

mierzonego napiecia?
40 60
A. 60 lTlv F;‘l‘j-\'\_\‘,\-\-‘"\'\'\'—u il-'l LJ—U .'.Liu‘. of {{{ '?f)‘
B. 120 mV R » < <
C. 180mV N V / %
D. 240 mV

Zadanie 18.
Aby umozliwi¢ wspoétprace uktadéw TTL i CMOS zasilanych napigeciem 5 V nalezy uzy¢
A. diody podciagajace;.
B. diaka podciggajgcego.
C. rezystora podciagajacego.
D. kondensatora podciggajacego.

Zadanie 19.

Amperomierzem o klasie dokladno$ci 1 i zakresie pomiarowym [,=100 mA zmierzono prad =100 mA.
Maksymalny btad wzgledny tego pomiaru wynosi

A 1%
B. 2%
C. 3%
D. 4%
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Zadanie 20.

Klucz
analogowy

_________

o——" — +
[t
Uve CcC= -

— U,

Wejscie sterujace kluczem

W uktadzie probkujacym z pamigcig doszlo do uszkodzenia kondensatora, ktory w wyniku usterki stanowi
przerwe. W uszkodzonym ukladzie, przy wtaczonym kluczu, napigcie na wyjsciu Uyy bedzie

A. rowne napieciu wejsciowemu Uwg.

B. rowne zero niezaleznie od wartosci Uyg.

C. roéwne dodatniemu napieciu zasilania wzmacniacza.

D. oscylowalo wokot wyjsciowego napiecia niezrownowazenia.

Zadanie 21.
Na rysunku przedstawiono odpowiedz skokowa uktadu regulacji ci$nienia. Na jej podstawie mozna
stwierdzi¢, ze uktad jest h (t)

A. stabilny, wystepuja w nim oscylacje.
B. niestabilny, wystepuja w nim oscylacje.

C. stabilny, nie wystgpuja w nim oscylacje.

D. niestabilny, nie wystepuja w nim oscylacje. T

Zadanie 22,
Gdy impedancja falowa linii Z; i impedancja obcigzenia Z,. spetniaja warunek Z;= Z. , to linia dluga

A. jest dopasowana falowo.

B. nie jest dopasowana falowo.

C. stanowi dla sygnatu wejsciowego zwarcie.
D. stanowi dla sygnatu wejsciowego przerwe.

Zadanie 23.

Dwa ostatnie stopnie wzmacniacza trojstopniowego posiadajg identyczne wzmocnienie napigciowe 20 dB. Ile
powinno wynosi¢ wzmocnienie napigciowe stopnia pierwszego, aby wzmacniacz posiadal wzmocnienie
napieciowe Ky =60 dB?

A, 1V/V
B. 2V/V
C. 5V/V
D. 10V/V
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Zadanie 24.

W celu dwukrotnego zmniejszenia wzmocnienia czlonu inercyjnego pierwszego rzedu o podane;j

transmitancji G(s) = nalezy

A. zwiekszy¢ dwukrotnie k
B. zmniejszy¢ dwukrotnie k
C. zwigkszy¢ dwukrotnie T
D. zmniejszy¢ dwukrotnie T

Zadanie 25.
Na zmiang¢ ktorego parametru fali nosnej wpltywa sygnal modulujagcy w modulacji PM?
A. Fazy.
B. Pulsacji.
C. Amplitudy.
D. Czestotliwosci.
Zadanie 26.

Na rysunku przedstawiono schemat multiwibratora astabilnego. Warto$ci kondensatorow C, i C, nie_maja
wplywu na

A. okres generowanego sygnatu.

B. amplitud¢ generowanego sygnatu.

C. czestotliwos$¢ generowanego sygnatu.,

D. wspolczynnik wypelnienia generowanego sygnatu.
Zadanie 27.

Wtornik emiterowy to wzmacniacz z tranzystorem w konfiguracji wspolnego kolektora, charakteryzujacy si¢

A. malarezystancja wejsciowa.

B. matym wzmocnieniem pradowym.

C. duzym wzmocnieniem napigciowym.

D. wzmocnieniem napi¢ciowym bliskim jednosci.

Zadanie 28,

Multiplekser o 16 wejsciach informacyjnych posiada

2 wejscia adresowe.
3 wejscia adresowe.
4 wejscia adresowe.
5 wejsc¢ adresowych.

onwp»
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Zadanie 29.
Na rysunku przedstawiono schemat potaczen czujki ruchu w konfiguracji Z, COM Z, COM
A. styk alarmowy (NC), styk sabotazowy (NC) :3‘-’
B. styk alarmowy (NC), styk sabotazowy (EOL-NO) R
C. styk alarmowy (EOL-NC), styk sabotazowy (NC)
D. styk alarmowy (EOL-NO), styk sabotazowy (EOL-NO)
NC | NC [TvMP[TMP|cOM[ 12V
czujka ruchu
Zadanie 30.
Liczba stanow stabilnych przerzutnika bistabilnego jest rowna
A, 0
B. 1
C. 2
D. 3
Zadanie 31.

W zwrotnicy glosnikowej trojdroznej doszto do uszkodzenia (w jednym elemencie nastgpita przerwa),

w wyniku ktorego przestal odtwarzac¢ dzwigk glosnik niskotonowy Gy. Ktory element zostat uszkodzony?
C C.

. [ Il
1 ]
L, L, L.

C,
G, G. [ﬂ G,

Zadanie 32.
Przyrzad przedstawiony na rysunku stuzy do pomiaru

Caw>
o

A. temperatury.
B. pojemnosci.
C. cisSnienia.
D. napigcia.
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Zadanie 33.

Uchyb regulacji rowny 0 zapewni regulator o dziataniu

A. cigglym typu PL

B. cigglym typu PD.

C. niecigglym, dwupolozeniowy.
D. niecigglym, trojpotozeniowy.

Zadanie 34.

Oblicz warto$¢ pojemnosci akumulatora zapewniajacego niezaklocong pracg systemu alarmowego
w przypadku braku zasilania podstawowego.

Wykorzystaj wzor Qp,=1.25-(1;-t,+1,-t5),

t, — czas trwania obcigzenia systemu alarmowego w stanie gotowosci,

t, — czas trwania obcigzenia systemu w stanie alarmu,

[ — catkowity prad obciazenia systemu alarmowego, pobierany przez system alarmowy ze Zrodla
rezerwowego w przypadku uszkodzenia zasilania sieciowego, liczony dla warunkow, w ktorych system nie
jest w stanie alarmu,

I, — calkowity prad obcigzenia, pobierany przez sygnalizator ze zrodla rezerwowego w przypadku
uszkodzenia zasilania sieciowego, liczony dla warunkow, w ktorych system jest w stanie alarmu.

Pozostate dane; t,=72 h, t,=15 min

Urzadzenie Pobér pradu
A 18 Ah Centrala alarmowa z manipulatorem 150 mA
B. 3.6Ah Czujki 50 mA
C. 12Ah Sygnalizator 400 mA
D. 18Ah
Zadanie 35.

W terminologii sieci komputerowych sterownik urzadzenia oznacza

A. program.

B. rodzaj zfacza.

C. rodzaj okablowania sieci LAN.
D. niewielkg plytke elektroniczng.

Zadanie 36.

Sie¢ zawierajaca jeden centralny wezel (serwer), do ktorego zostajg przylaczone pozostate elementy
sktadowe sieci za pomoca huba, to topologia

A. drzewa.

B. gwiazdy.
C. magistrali.
D. pierscienia.
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Zadanie 37.

Na rysunku przedstawiono sterownik urzadzenia wykorzystywanego w KEY RT.2088

A. systemach alarmowych.

B. sieciach komputerowych.

C. sieciach telewizji kablowe;j.

D. systemach automatyki przemystowe;.

Zadanie 38.
W przypadku ktorej czujki do jej poprawnej pracy nie jest wymagane zewnetrzne (dodatkowe) zrodlo
zasilajace?
A. Zalania.
B. Dualng;.
C. Ruchu PIR.
D. Magnetyczne;.
Zadanie 39.

Standardowe napigcie zasilania dla pojedynczego urzadzenia podtaczonego do portu USB (wylaczajac USB
Power Delivery) to

A 1,2V
B. 15V
C. 5V
D. 12V
Zadanie 40.
Przedstawiony na rysunku tester kabli sieciowych posiada gniazda typu
A. DVI
B. USB
C. RII1I
D. RJ45
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